

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 197 (4743) + Пятница, 12 декабря 1980 года + Цена 2 коп.



## СЪЕЗДУ ПАРТИИ —

## 26 ударных недель!

Неделя 16-я

Говорят победители вахты

### Можно работать лучше

Вот уже двенадцатый раз комсомольско-молодежная бригада Владимира Адамовича ГИРША занимает первое место в соревновании комсомольско-молодежных бригад «Атоммаша», вставших на предсезонскую вахту. Слово — бригадир:

— В нашей бригаде 23 человека. Из них девять комсомольцев и девять членов партии. Этот состав во многом определяет наши успехи.

Возраст у бригады небольшой, мы даже не успели отпраздновать годовщину: коллектив начал формироваться в феврале 1980 года. Годовые обязательства по договору выполнили в срок. А вот выполнять их старались

с опережением сроков. Детали для первого корпуса реактора, для компенсатора объема, штамповая оснастка для прессы, статоры для Тюя-Муоньской ГЭС — вот перечень наших работ. При их изготовлении нормы всегда перекрывались. В бригаде отрабатываются наиболее оптимальные режимы, и поэтому каждый последующий заказ выполняется с большим мастерством, чем предыдущий. Так, ес

ли первый статор мы обрабатывали девять суток, то уже второй — шесть.

Лидерами в бригаде мы считаем токарей-кару сельщиков В. И. Олиференко и Г. Ф. Пузикова. Им доверен пульт станка с числовым программным управлением.

Согласно повышенным обязательствам мы должны были выполнить план года 15 декабря, а закончили 20 ноября. Сейчас мы обсуждаем обязательства на будущий год, заключаем договор на соревнование. Недавно подписали договор сотрудничества с одной из групп

ГПТУ-80. Решили подготовить несколько ребят для работы на наших станках.

Победители обычно говорят об успехах. Но стоит сказать и о том, что нам мешает работать. Стало правилом, что в начале работы над любым заказом мы вместе технолога имеем один чертеж. Оснащенность нашего самого сложного станка — обрабатывающего центра — на нуле. Нет даже приспособлений для зажима деталей, так называемых «кулачков». Все это в совокупности — проявление недостаточной подготовки производства.

„Добиться значительно улучшения трудовой дисциплины, порядка и организованности на производстве — неперемного условия выполнения планов экономического и социального развития, дальнейшего роста благосостояния советских людей“.

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

## Дело чести волгодонцев

Товарищи строители и монтажники завода «Атоммаш»!

ГЛАВНЫЕ ТЕМАТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ ДО КОНЦА ГОДА:

безусловный ввод в эксплуатацию 250 тысяч квадратных метров жилья.

Изготовить к XXVI съезду партии первый корпус донского атомного реактора.

Сдать под монтаж оборудования 120 тысяч квадратных метров производственных площадей второй очереди главного корпуса «Атоммаша».

Ввести в эксплуатацию технологические линии по производству электродов и флюсов в корпусе № 6.

Закончить основные работы по энергоблоку главного корпуса.

Сдать под пуско-наладочные работы вторую очередь завода КПД-280.

Эти тематические задачи поставлены перед строителями, монтажниками, эксплуатационниками «Атоммаша», волгодонцами на состоявшемся недавно областном штабе.

На нем с информацией о ходе строительства жилья, объектов соцкультбыта, промышленных объектов и о мерах, принимаемых для выполнения тематических задач, выступил управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин. О ходе освоения производственных мощностей и о мерах по изготовлению первого корпуса донского атомного реактора доложил штабу генеральный директор ПО «Атоммаш» В. Г. Першин. Они заявили, что тематические задачи, поставленные областным

штабом, будут безусловно выполнены.

Штаб принял к сведению заявления руководителей организаций, участвующих в строительстве жилья о том, что в текущем году будет сдано 250 тысяч квадратных метров жилья.

Заместитель начальника Северо-Кавказского производственно-распорядительного управления В. В. Ковалев и заместитель управляющего трестом «Кавсантахмонтаж» В. И. Фомин решением штаба обязали обеспечить выполнение сантехнических работ на жилье, в том числе и на 200-м жилом доме.

Коллективу «Гражданстрой» (начальник В. Ф. Стадников) поручено обеспечить в текущем году сдачу школы № 12.

### Пример в труде

Больших успехов в строительстве второй очереди главного корпуса добивается комплексная бригада коммуниста Виктора Бавыкина.

Пример в труде товарищам показывают плот-

ники - бетонщики В. Харин, В. Кучмасов, В. Петричев и другие. Коллектив полон решимости завершить подряд ко Дню энергетика.

В. КУЗНЕЦОВ, наш внешт. корр.

### Сверхплановая продукция

Сверхплановую продукцию начал давать участок низкомолекулярных нислот в цехе № 3 химзавода.

Высокой выработкой здесь добивается бригада депутата горсовета Г. Г. Редкожиной. Аппаратчики этой бригады М. И. Бернатов, С. С. Лямушева, Н. В. Волошина, дежурный слесарь по эксплуатации КИПиА А. И. Шевченко, лаборант С. П. Кузьмичева уже несколько месяцев трудятся в счет будущего года.

Н. КОРЕШКОВ, начальник участка.

### Единый политдень

Сегодня по решению бюро обкома КПСС, в Ростовской области и в городе Волгодонске проходит единый политдень на тему: «Планы партии — планы народа».

С разъяснением проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии в коллективах строительных организаций и предприятий промышленности, на сдаваемых жилых домах и других важнейших пусковых объектах года перед трудящимися выступают секретари ГК КПСС, ответственные работники горкома партии, горисполкома, руководители предприятий и организаций.



Слаженно и четко работает звено электросварщиков Ю. В. Метлицкого из цеха нестандартизированного оборудования корпуса № 3 «Атоммаша». Бригада, которую возглавляет коммунист В. К. Томилов, уже справилась с заданием 1980 года, а открытию XXVI съезда

КПСС выполнит и план 1981 года. Успеху бригады способствует отличная работа звена.

На снимке: Ю. В. МЕТЛИЦКИЙ — звеньевой, В. П. ГОНЧАРОВ, В. С. СОЛОМИНА.

Фото А. Тихонова.

## В РЕКОРДНЫЕ СРОКИ

Ни один высотный дом не может быть принят без исправно действующих лифтов. Выполняет эту работу в числе других и бригада лифтомонтажников СМУ-2, возглавляемая комсомольцем Валерием Самосадовым, которая в последнее время монтирует лифты в рекордно короткие сроки.

...Технологический срок монтажа лифтов на доме примерно два месяца. На 189-м доме работа была выполнена за полторы недели, на 170-м доме — за месяц. А на 59-м доме первый цикл монтажа был закончен в считанные дни.

— Технологические сроки включают в себя од-

рациями больше занимаемел с В. Балашом, он в прошлом по специальности монтер связи.

Николай Попов был в прошлом каменщиком, В. Чечин — электромонтажником, И. Макаревич — тоже электромонтажником.

— Из этого нельзя, конечно, делать выводы, — продолжает Валерий,

ОТ РЕДАКЦИИ. Коллектив лифтомонтажников Валерия Самосадова, узнав, что на 192-м самостроевом доме затягивается монтаж лифтов, решил проявить инициативу: помочь спецстроям смонтировать лифты опять же в рекордные сроки.

— что овладеть профессией лифтомонтажника просто. Нет, профессия эта требует терпения, трудовых навыков, ответственности и даже большой физической силы: к сожалению, в техпроцессе много ручного труда. Тот факт, что недавно мы вышли победителями социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС, говорит о том, что коллектив сформировался.

Навстречу XXVI съезду КПСС  
Одобряем, обсуждаем, предлагаем...

# В защиту природы

Усилить охрану природы, сельскохозяйственных угодий, атмосферного воздуха, водоемов, животного и растительного мира. Обеспечить рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов...

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

Никакие экономические затраты не могут спасти природную основу хозяйства страны, если каждый из нас будет безответственно относиться к ее богатствам. Не случайно, в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии охране природы уделяется большое внимание.

В Волгодонске многое делается в этом направлении. По данным СРСУ «Зеленое хозяйство» в городе только весной этого года создано три парка, заложено около 50 гектаров газонов, тематическая аллея «Дружба» и многое другое.

«Посадим дерево памяти» — так решил в этом году комсомол нашей страны. И у молодежи Волгодонска она вышла горячий отклик. Особенно хорошо поработала на благоустройстве и озеленении города молодежь производственного объединения «Атоммаш» и ряд подразделений треста ВДЭС: АПО, «Отделстрой», «Промстрой-1», «Промстрой-2», «Гидрострой».

За последнее время зеленое кольцо города Волгодонска составило более 600 гектаров. Гордость волгодонцев — дендропарк. Здесь собрано и растет более 300 видов деревьев всех континентов мира. Есть такие, какие не встретишь у нас на Дону.

По инициативе СРСУ «Зеленое хозяйство» разработано 10 вариантов типовых проектов озеленения, которые успешно выполняются. В нашем городе введен авторский надзор за посадками деревьев и кустарников. Но далеко не везде дело обстоит так благополучно.

По тем же статистическим данным, неудовлетворительно проводится озеленение в УС «Спецстрой» (10 микрорайон), в «Минмонтажспецстрое» (7 микрорайон), ТЭЦ-2 (15 микрорайон) и других.

Качество озеленительных работ еще в значительной мере отстает от современных требований. Далеко не все саженцы вырастают в деревья. Основной причиной этого является плохой уход за посадками.

Вот и получается, что из года в год на озеленение затрачиваются влустую немалые средства. Надо поставить дело так, чтобы каждый затраченный рубль способствовал украшению города.

Важно понять, что охрана природы — проблема еще и нравственная, разрешимая только при воспитании у людей чувства ответственности.

Мы привыкли, отдыхая в окрестностях нашего города, путешествуя по Дону, обязательно увидеть что-нибудь с собой: охапки цветов, ветку кустарника. Наша задача —

растить человека, который удовлетворится возможностью любоваться несрубленным деревом, несорванным цветком.

Нам необходимо воспитывать потребность не столько брать от природы, сколько отдавать ей. Призвать потребность посадить дерево на месте срубленного, пустить в водоем малька вместо выловленной рыбы, очистить реку, а не вздыхать по поводу того, как она замусорена.

Все это и многое другое обязывает нас всех повышать требовательность к соблюдению законодательства по охране природы и рациональному использованию ее богатств. Не случайно, в нашем Основном Законе — Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». Важными шагами в практическом претворении в жизнь этого принципа явилось принятие Верховным Советом СССР в июле 1980 года законов «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира». Новые важные меры намечаются в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

В 11-й пятилетке объем зеленого строительства в городе увеличится по сравнению с прошлой пятилеткой вдвое. Это налагает на каждого волгодонца ответственность за сохранность насаждений, за выполнение намеченного.

**А. БОЧАРОВ,**  
начальник СРСУ  
«Зеленое хозяйство»,  
**М. ВАНИФАТЬЕВА,**  
член городского общества охраны природы.

## По передовой технологии

Среди тех, в честь кого в эти дни вывешиваются «молнии», извещающие о рекордно высокой выработке в СМУ-10 «Заводстрой», — комплексная бригада Я. А. Кежнатова. На 150—200 процентов выполнят бетонщики суточные задания.

Коллектив трудится на подряде, используя передовую комплексно-поточный метод строительства технологическими захватками. В. Спрессов, А. Шаповалов, Н. Бобров, В. Брянкин и другие делают все, чтобы выполнить задание по сооружению и сдаче производственных площадей второй очереди главного корпуса «Атоммаша» под монтаж оборудования досрочно.

**В. ОРЕХОВ.**

## Завершают подряд

На сооружении второй очереди главного корпуса «Атоммаша» по-ударному трудится известная на стройке бригада коммуниста Г. М. Фоменко из СМУ-10 «Заводстрой».

Коллектив успешно завершает бригадный подряд по строительству и сдаче производственных площадей одного из цехов. Только одна эта бригада-миллионер выполнила десятки фундаментов, бетонировала более 21 тысячи квадратных метров полов.

## С помощью ИТР

В соревновании бригад творческого сотрудничества на «Атоммаше» наступил новый этап. Принимаются обязательства на 1981 год, вносятся изменения в существующие условия соревнования.

Сейчас на «Атоммаше» девятнадцать действующих бригад творческого сотрудничества. В 1981 году решено создать двадцать пять.

Недавно подведены итоги соревнования творческих бригад за третий квартал. Первое место присуждено коллективу, которым руководит А. А. Покатая, на базе бригады токарей-карусельщиков Ю. П. Тихонова. Второе место у коллектива Ю. П. Лобова с бригадой газорезчиков Ю. П. Нахарукова. Третье заняла бригада творческого сотрудничества Л. Н. Мазнева с бригадой термистов В. П. Мурашова.

## Проверяем выполнение обязательств

# Отвечает коллектив

Короткая молния в производстве корпусного оборудования «Атоммаша» звучала празднично и, одновременно, весело: «Поздравляем комсомольцев и молодежь механического участка с выполнением годового плана!»

Коллектив численностью 110 человек за месяц и девять дней раньше срока выполнил план и социалистические обязательства года. Представляем слово начальнику участка Владимиру Сергеевичу ЛАВРОНЕНКО.

— Самое убедительное подтверждение нашего коллективного успеха скрыто в одной строке: «План роста производительности труда выполнен на 113,7 процента». Сдача продукции с первого предъявления за год в среднем составила 93 процента. Как и за счет чего мы этого добились?

Прежде всего благодаря тому, что на участке создан крепкий, работоспособный коллектив, который трудился с использованием всех внутренних резервов. 21 рабочий повысил за год свой разряд. 32 человека получили смежную специальность. Многие из них — специальность стропальщика. А в наших условиях, когда более половины простоев случается из-за неорганизованности операций перемещения, это становится особо важным.

Из одиннадцати поданных нами рационализаторских предложений три внедрено с экономическим эффектом 1870 рублей.

Но благополучные цифры мало что говорят о том, как это достигалось. С самого начала года мы сделали упор на использование элементов коллективных форм организации труда. И это не только распределение заработной платы с учетом коэффициента трудового участия, но и коллективная ответственность за оборудование, за передачу опыта новичкам, подготовку дублеров, взаимозаменяемость, качество.

Преодоление трудностей, конфликты скрываются и за другим, пусть небольшим, но все-таки достижением: коэффициенты загрузки и смены оборудования составили у нас 0,99 и 2,74 соответственно. В этом вопросе приходилось преодолевать и некоторый психологический барьер.

В бригадах складывался строгий учет и контроль. На каждом из тринадцати действующих станков ежемесячно велась запись в журналах, своеобразный производственный репортаж с описанием трудностей, помех, выполненных переходов. Каждый станочник должен таким образом передавать станок сменщику. Но не все на это легко пошли. Ведь многие раньше на других предприятиях работали сдельщиками и были выведены из бригады. Но теперь этот барьер преодолели, и весь участок, обсуждая обязательства на следующий год, решил взять свои станки на социалистическую сохранность.

Нелегко было поддерживать высокое качество и случалось, что падук-

ция участка сдавалась со второго предъявления. Но ни одного случая не исправимого брака на участке не было, а каждый случай нарушения технологической и производственной дисциплины всегда рассматривался, как «ЧП». Принимались меры по их предотвращению.

Формируя бригады, мы всегда учитывали принцип психологической совместимости и потому практиковали параллельные переходы из бригады в бригаду.

К внутренним, собственным трудностям относятся и те случаи, когда новички с высоким разрядом не смогли его оправдать. Преодолено это положение учебой по своей специальности.

Сейчас коллектив обновляется. В нем три новых мастера с высшим образованием из Новочеркасска, Ленинграда, Уфы. 15 рабочих своего участка мы обязались послать на вторую очередь завода для освоения станков и решили не терять с ними связи, помогая советом и делом.

Тем внешним трудностям, в которых работает каждый коллектив на «Атоммаше», — недостаточная подготовка производства, слабая оснащенность инструментом и оснасткой, низкая организация вспомогательных работ и т. д. — мы пытаемся противопоставить свою организованность и дисциплинированность. В каждой бригаде стараемся вести подготовку производства — мы заблаговременно знакомимся с технологической документацией, заготовками, то есть отходили от работы «с колес». Это было не просто уже потому, что даже самым ходовым инструментом — фрезой — участок не был обеспечен полностью.

...Я передистываю «Книгу трудовой славы» механического участка ЦКО. Токари — карусельщики В. В. Спирина и станочники А. М. Сенягова за третий квартал заняли призовые места по объединению, бригада А. С. Савранского за второй квартал — по корпусу. 12 раз в ходе предельной выхты побеждала в соревновании комсомольско-молодежи я бригада Гирина. Лучшей по корпусу названа бригада творческого сотрудничества А. А. Покатая и Ю. П. Тихонова. Признаны лучшими по профессии по объединению три рабочих нашего участка в первом квартале и по два — во втором и третьем. 12 раз за 15 недель в победителе среди участков выходил весь его коллектив.



Первый год работает в цехе № 14 механического завода технолог А. Г. СЕРДИКОВ (на снимке). В работе молодой специалист проявляет инициативу, смекалку, к любому делу подходит творчески. Активен в общественной жизни, пользуется уважением в коллективе.

Фото А. Тихонова.

## СПУТНИК ТЕОРИИ—ПРАКТИКА

Начиная нового учебного года в системе партийно-комсомольской и экономической учебной пропаганды УСМР треста «Волгодонскэнергострой» были приглашены в кабинет политпросвещения на консультацию по методике занятий. Им предложены технические средства, комплекты диафильмов и диапозитивов, литература к основным темам. Хорошо подготовившись, многие пропагандисты с первых дней ведут занятия продуманно, в интересной форме. Это

### В системе политехбы

му и явля слушателей у них высокая. Это отметил В. В. Дирюгов из СММР-1, Ю. М. Лавриновичу. В В. Никитас (СММР-3), А. Б. Запорожцу (СММР-2). После научения материалов октябрьского

(1980 г.) Пленума ЦК КПСС, речи Л. П. Бреннева на Пленуме, материалы четвертой сессии Верховного Совета СССР слушатель семинара «Развитой социализм: проблемы теории и практики» Н. И. Потапов выступил с инициативой отработать день открытия XXVI съезда КПСС на своем личном горючем. В соревновании бережливости включились все механизаторы.

**В. ЦЕБРО.**

# Жилье-ударный фронт!

Все силы на успешное выполнение обязательств!



## КОНКУРС МАСТЕРСТВА

На самостроевом доме № 106 управления строительства механизированных работ в прошедшее воскресенье был проведен конкурс профессионального мастерства отделочников.

Бригадир, член парткома УСМР В. Я. Одарченко придирчиво осмотрел рабочие места и командовала нетерпеливым отделочником: «Начали!» 18 человек взяли в руки инструменты и... Когда члены комиссии закипела работа. Привычными движениями девушки накладывали и шпаклевочный раствор на стены, и под их умелыми руками они становились гладкими, красивыми.

Четыре часа продолжался конкурс, темп и ритм которого оправдывал лозунг «Жилье — ударный фронт!». Когда члены комиссии подсчитали результат, то оказалось, что за это время ошпаклевано 766 квадратных метров поверхности потолков и 595 квадратных метров

поверхности стен. Отменный результат! Определены победители: Ими стали Валентина Гунько, Наташа Петрова, Женья Бондаренко (на снимке). Они награждены почетными грамотами УСМР и денежными премиями. Отмечен также труд Валентины Васильевны Коротыш, которая в течение всего конкурса приготавливала качественную шпаклевку.

В. ЧАЛОВ,  
Фото автора.

## Представляем победителя ударной вахты на жилье

ЗДЕСЬ, в 50-м доме, который высится серовато-пепельными гранями на самом краю города, в эти дни слесари-сантехники бригады Виктора Кучерова из СМУ-1 ДСК заканчивают монтаж отопления в последней из пяти блок-секций девятиэтажки.

О чем думается сегодня, в преддверии юбилея, бригадиру? — Прежде всего, о том, какой хороший коллектив создан у нас и сколько сделали за это время мои парни. Еще в прошлом году была смонтирована нашими усилиями тысячная квартира,

дилось ему разговаривать по поводу отверстий для трубопроводов с начальником потока Тутовым: делали их вкрябь и вкось. Приходилось постоянно передвигаться. Вот и пришлось бригадир самому апеллировать к советам монтажников и бетонщиков потока. Частично изменилось дело, вяли просьбам Кучерова, но иногда все-таки приходится исправлять сантехникам допущенные не по их вине ошибки.

На этот счет у Кучерова свое мнение, заслуживающее, думается, внимания. Предлагаю он неоднократно прямо на заводе КПД-35 делать эти злополучные отверстия, чтобы меньше хлопот было на месте — увеличилось бы и эффективность работы сантехников, не было бы и упреков по этому поводу к смежникам. Но этому ценному предложению так и не суждено до сих пор превратиться в действие. А очень жаль.

Коммунист В. Кучеров в постоянном движении вперед. Примета времени, считает он, рост знаний как его бригады, так и самого бригадира. В этом учебном году он заканчивает университет марксизма - ленинизма. Что ему дает эта учеба?

— Растет общий уровень знаний, много черпаем как в жизни, так и в работе из ленинского наследия.

Ю. ПЕТРОВ,  
наш внешт. корр.

## Бригадир

На смену дню, пронзенному стрелами декабрьской метели, полному огромного трудового напряжения, надвигались вечерние сумерки. Когда к дому подкатила машина с конвекторами, бригадир облегченно вздохнул: «Дождались. Значит, должны уложиться в срок — осталась последняя блок-секция». Оперативно, не теряя ни секунды, занялся разгрузочными работами. И, закончив их, рассказал нам:

— Через несколько дней завершаем работы на этом доме, который в нынешнем году — четвертый в перечне сданных нами. А всего с начала года смонтировано почти 400 квартир. Настроение ребят хорошее, боевое: за последнюю неделю план выполнен на 160 процентов. В этом темпе трудимся и сейчас. Сегодняшний день у нас особенный — праздничный: Виктор Агеев и Николай Яценко переезжают в новые квартиры. ...Через месяц бригада В. Кучерова отметит юбилей — пятилетие со дня основания.

теперь близки к сдаче 1500-й. Все ребята высококвалифицированы и являются специалистами: слесари-сантехники и сварщики пятого разряда. Постоянное совершенствование своего мастерства стало для них необходимостью: Виктор Агеев и Владимир Васнаков не так давно повысили разряды, остальные имеют наивысший по роду своей работы.

Однажды предложили Виктору возглавить комплексную бригаду вместо ушедшего бригадира Московцева. Но Кучеров наотрез отказался, высказав вроде бы странный аргумент: мол, нет опыта работы в комплексной бригаде (при этом более чем 15-летним стаже строителя). Но за этими словами Кучерова была главная подоплека: не мог оставить коллектив, который стал его второй семьей.

Больше всего, как и любой бригадир на стройке, не любит Кучеров, когда смежники горюжат дело. Нередко прихо-

## Помогли комсомольцы

В воскресный день 72 члена отряда «Атоммашевец-19» добровольно вышли поработать на 188-м жилом доме. Они убрали мусор на территории, занимались штукатурными работами, готовили фасад под отделку.

На комсомольской вахте отличились боец стройотряда из города Шахты Ю. Попов, боец из города Ростова С. Трактирный, командир отряда К. Могильнов и другие.

М. АБДУЛЛАЕВ,  
начальник штаба «КП» комсомольского штаба стройки.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

ПО ВВОДНЫМ ДОМАМ НА 10 ДЕКАБРЯ

**Жилой дом № 187.** На доме устраняются замечания, сделанные рабочей комиссией. Самый большой объем работ остается за «Спецстроем» на устройстве дороги.

На днях дом будет представить государственной комиссии.

**Жилой дом № 199.** 16 декабря — срок окончания штукатурных и плотницких работ. Администрация СМУ-2 необходимо обеспечить на доме круглосуточное дежур-

ство сантехников для подачи тепла в корпус. «Спецстрой» затягивает подачу в дом горячей и холодной воды.

**Жилой дом № 59.** Заключаются подготовительные работы под отделку дома.

**Жилой дом № 161.** На первых двух блок-секциях работают маляры, на третьей и четвертой — плиточники и сантехники. Монтаж шестой, восьмой и девятой блок-секции ведется неудовлетворительными темпами.

## С позиции наблюдателей

Сегодня главный лозунг на стройке: «Жилье — ударный фронт!». Штабом комсомольской стройки разработаны мероприятия, мобилизующие молодых строителей на безусловный ввод в эксплуатацию 250 тысяч квадратных метров жилья в текущем году. В их числе сквозная комсомольская диспетчерская, соревнование комсомольско-молодежных коллективов, рейды прожектористов на пусковых домах.

Сегодня в социалистическом соревновании активно участвуют бригады, которыми руководят В. Буцына, Р. Клюева, В. Одарченко, Н. Гарган, П. Мазур, А. Сергус и другие. Они по праву считаются лидерами ударной вахты. Например комсомольско-молодежный коллектив П. Мазура пять раз выходил победителем.

Штаб стройки использует и такую форму соревнования, как «Рабочая эстафета». Так, в целях бесперебойного обеспечения строительной бригады раствором на комсомольских собраниях водителей АТХ-3, которыми руководит В. Дорошенко, и бригады операторов заводу КПД-35 В. Барзенкова был заключен договор на поставку пяти тысяч кубометров песка в ночную комсомольскую смену. Нужное для ритмичной работы завода КПД-35 количество песка было завезено за одну неделю.

Большую помощь в деле сооружения жилья оказывают комсомольские отряды имени XVII съезда ВЛКСМ «Молодежь», имени Олега Кошевого. В воскресенье они добровольно выходят на пусковые дома и выполняют там значительные объемы работ.

Хорошую эффективность имеет работа комсомольских прожектористов. Рейды по ночной смене, по экономии и бережливости стройматериалов, по простоям бригад помогли расширить узкие места производства. Таким образом, комсомольский актив активно работает по вводу запланированного жилья.

Но, к сожалению, не все комитеты комсомольской стройки прониклись ответственностью за выполнение этой задачи и в первую очередь комитет комсомола домостроительного комбината, где секретарем П. Косолапкина. Можно сказать, что комитет комсомола стоит в стороне от забот коллектива. В молодежные бригады не были проведены собрания, между коллективами не организовано соревнование и смежников, не практикуется комсомольские проверки.

Такое пассивное отношение комитета комсомола к главной задаче домостроительного комбината нетерпимо и требует вмешательства комитета комсомола стройки. Особого рассмотрения заслуживает вопрос подбора кадров. О какой, например, организаторской роли комсомольского бюро СМУ-1 можно говорить, если его секретарь Т. Саганова сама прогуляла несколько дней, и ее персональное дело рассматривал совет профилактики. Или такой пример: По вине секретаря комитета комсомола ДСР П. Косолапкина была сожжена высадка трудовых десантов на кинотеатре «Комсомолец» в течение последних трех месяцев.

В. ЕЛИЗАРЬЕВ,  
заместитель начальника штаба комсомольской стройки.

## Прините меры ПРИЧИНА — БРАК

В ноябре на 161-й дом заводу КПД-140 планировалось согласно заявкам поставить 3800 деталей из сборного железобетона. Скомплектовано и завезено на стройплощадку для монтажа 2700 деталей.

Мы попросили прокомментировать этот факт главного диспетчера домостроительного комбината П. А. Гаврилина:

— А какой может быть комментарий к этому беспретенциозному факту: недопоставлено за ноябрь 1100 деталей. Кроме того, заводчане недопоставили одну блок-секцию, практически дом в девять этажей. На один этаж идет 120 деталей, на девять этажей — 1180 деталей. Главная причина, на мой взгляд, кроется в том, что заводчане выпускают брак вместо продукции. Бывали дни, когда с завода да обеды не бывало ни одной панели.

— Брак здесь ни причем, — уверяет, в свою очередь, начальник производственно-диспетчерского отдела завода КПД-140 Е. Г. Барков. — Ведь бракованные детали на объект не вывозятся. По моему мнению, добрая половина деталей не вывезена и не смонтирована по таким причинам: не работали краны, отсутствовала электроэнергия на объекте и на заводе КПД-140 отсутствовал нужный момент транспорта.

Евгений Григорьевич в дальнейшем считал, согласно актам, четверо суток простоя не по вине заводчан.

— Вторая причина, — продолжил Барков, — не совершенное оборудование.

— А может быть не соблюдение производственно-технологической дисциплины на изготовлении деталей? — задаем вопрос.

— Нет, — категорически отрицает он. — Есть конечно, нарушения, но они незначительно влияют на номенклатуру и качество.

А вот на партийном собрании, где обсуждался вопрос об улучшении качества продукции в свете решений «октябрьского» (1980 года) Пленума ЦК КПСС, в докладе было ясно сказано, что 63,1 процента нарушений стандартов выпускаемых изделий стали следствием слабой производственно-технологической дисциплины и только 13,1 процента брака происходит по причине неусовершенствованного оборудования. Так что меры в первую очередь надо принимать к улучшению производственно-технологической дисциплины.

В. ЧЕРКАСОВ,  
наш спец. корр.

# Здоровье

**ПРОЯВЛЯТЬ ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ О РАЗВИТИИ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, ПО ВЫСИТЬ УРОВЕНЬ И КАЧЕСТВО МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ. ПРЕДУСМОТРЕТЬ ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАСШИРЕНИЕ СЕТИ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ИХ СТРУКТУРЫ И РАЦИОНАЛЬНОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ.**

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

## Курсы информации

В Волгодонске созданы курсы информации по организации здравоохранения и санитарной статистике для руководителей и главных специалистов лечебно-профилактических учреждений.

Теперь каждый месяц в течение года к нам будут приезжать ведущие специалисты областного центра, Ростовского государственного медицинского института, обкома профсоюза медицинских работников.

Первое занятие курсов состоялось во Дворце культуры «Октябрь». С вступительным словом выступил заведующий горздравотделом Н. Н. Косенко. Заведующий кафедрой организации здравоохранения Ростовского государственного медицинского института профессор О. Е. Чернецкий прочел доклад на тему: «Основные принципы социалистического здравоохранения». Затем главный врач областного психоневрологического диспансера Е. Г. Никогосова выступила с докладом «Организация психоневрологической помощи».

Оба доклада были интересными, присутствующие получили полезную информацию.

Л. ГАЛКИНА,  
главный врач  
Дома санитарного просвещения.



Медсестра Нелли Сергеевна БОЙКО (на снимке) в физиотерапевтическом отделении горбольницы трудится со дня его основания. Вниманием и чуткостью к больным Н. С. Бойко завоевала их уважение.

Фото А. Тихонова.

## ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

Когда человек заболевает, к нему на помощь приходят люди в белых халатах. Благодаря им мы снова радуемся жизни. Потому так благодарна семья Е. В. Борты коллективу терапевтического и реанимационного отделений. К ней присоединяются и больные Семенова, Осолович, Скакунова, Севастьянова, а также В. И. Ильин. Учитель Т. А. Седел, фельдшер плавательного бассейна А. И. Ревенко, В. М. Беловодова, М. К. Андрущенко пишут о заведующем терапевтическим отделением № 2 В. Е. Савенко, лечащем врача Г. П. Конапыкиной, заведующей физиотерапевтическим отделением Т. К. Романенко, старшей медсестре Г. П. Старцевой, как о людях беспокойного сердца.

П. Н. Гончаров сообщает, что он был прикован к постели. Его поставили на ноги заведующий неврологическим отделением В. А. Стоян, лечащий врач Н. С. Гор-

диенко, медсестры Н. Г. Назарьева, А. П. Кравченко и другие.

Много добрых слов наши авторы адресуют участковым врачам. Инвалид первой группы А. И. Соколова тепло отзывается об участковом враче И. М. Волкове.

«Чуть ли не каждый день приезжали ко мне на дом врач скорой помощи В. И. Тыманюк и фельдшер В. П. Полюхович, — пишет М. Я. Новикова. — Они и лечащий врач Т. А. Изюменко спасали мою жизнь».

Как о чутких людях отзывается М. Г. Кулакова о психиатре Н. И. Савватееве, медсестре скорой помощи Т. И. Горбуль.

«Я могу сейчас ходить, говорить. Этим обязана В. В. Лобову, медсестре А. Т. Ершовой», — сообщает инвалид труда Т. С. Белоусова.

Редакционная почта приносит такие письма часто потому, что люди ценят внимание:

## Слет доноров

Состоялся первый городской слет доноров и пропагандистов донорского движения.

Почетными грамотами были награждены 60 лучших доноров, сдавших кровь более 25 раз. Среди них монтажники управления строительства «Атомэнергострой» В. А. Косарев, работник опытно-экспериментального завода А. П. Романченко, Г. Л. Костина с ИАТН.

С трибуны городского слета его участники обратились к населению Волгодонска с призывом принять активное участие в донорском движении.

## Острый сигнал

### ПОКА БЕЗ ОТВЕТА

Санитарно-техническое состояние водопровода и водоочистных сооружений в поселке Ново-Соленом остается неудовлетворительным, так как руководство треста «Волгодонсксельстрой» уделяет недостаточно внимания этому вопросу.

Вокруг насосной первого подъема нет зоны строгого санитарного режима. Из трех существующих насосов в рабочем состоянии только один, при поломке которого поселок остается без воды. Помещение насосной первого подъема не

## В центре внимания — дети

Обсуждению вопросов физического воспитания детей дошкольного возраста посвятил свою работу областная кустовая постоянно действующий семинар. В работе семинара приняли участие работники областного и городского врачебно-физкультурного диспансера, городского отдела народного образования.

Вниманию участников семинара был предложен доклад «Об итогах XXII Олимпийских игр в Москве», его прочел Е. П. Терезинков, кандидат педагогических наук, преподаватель кафедры физического воспитания Ростовского пединститута. С докладом «Совершенствование форм и методов физического воспитания в дошкольных учреждениях г. Волгодонска» выступила главный врач Волгодонского врачебно-физкультурного диспансера Т. В. Переходова. Врач детского отделения областного врачебно-физкультурного диспансера З. П. Баранова рассказала об

актуальных вопросах медицинского контроля за физическим воспитанием детей в дошкольных учреждениях Ростовской области. Опыт работы по обучению плаванию детей дошкольного возраста поделилась заведующая детсадом «Голубые дорожки» М. Г. Чекалдина.

Опыт работы по физическому воспитанию в дошкольных учреждениях Волгодонска получает распространение в других городах Ростовской области.

В. ЧИРКОВА,  
методист областного  
врачебно-физкультурного диспансера.

## Советует врач

### Ангина — это опасно

Ангиной болеют многие. Это одно из самых распространенных заболеваний горла. Может, именно поэтому бытует мнение, будто это заболевание местное и не стоит обращать на него особого внимания. Подобное легкомыслие приводит к тому, что болезнь нередко переходит в хроническую форму, вызывая тяжелые осложнения, поражая сердце, суставы.

Ангина — инфекционное заболевание всего организма, которое сопровождается воспалительным процессом в глотке, а иногда и в гортани. Опасность ее в том, что от большого могут заразиться здоровые люди.

Острое воспаление миндалин, перешедшее в хроническую форму, получило название хронический тонзиллит. Один из наиболее распространенных признаков заболевания — скопление в лакунах (карманах) миндалин гноя и гнойных «пробок». Они вызывают при глотании боль, кашель. Часто при этом больные жалуются на плохой запах изо рта. Другой признак — припухлость и покраснение миндалин, окружающих их тканей.

У людей с хроническим воспалением миндалин даже при незначительном охлаждении (выпили холодную воду, съели мороженое, промочили ноги) появляется боль в горле с повышенной температурой тела, а нередко и с нормальной температурой.

При простой форме хронического тонзиллит

проявляется периодическими обострениями, протекающими, как ангина. В других случаях хронический тонзиллит служит причиной возникновения разнообразных и тяжелых заболеваний, является очагом инфекции.

Успех профилактики ангины и хронического тонзиллита в первую очередь зависит от активности самого населения. Главное при этом — избежать переохлаждения.

Наиболее надежный способ предупреждения простуды — закаливание организма. Многие забывают от состояния центральной нервной системы. Поэтому важны правильная организация труда и разумный отдых.

Важнейшая роль в жизнедеятельности организма и сохранении его защитных сил принадлежит питанию. Оно должно быть регулярным, разнообразным, необходимо употреблять витамины, особенно весной.

Нередко причиной возникновения заболевания миндалин является наличие хронических заболеваний носа, его придаточных полостей и уха. Имеющиеся гнойные очаги становятся источником инфекции, их следует лечить своевременно. Важно следить и за тем, чтобы при всех обстоятельствах не нарушалось носовое дыхание, необходимо ухаживать за полостью рта.

А. КУРИЛЬЦЕВ,  
заведующий  
отделением болезней  
уха, горла и носа.

Здесь нет достаточного количества хлорной извести.

Все эти факторы оказывают вредное влияние на качество питьевой воды. Не один раз санитарная инспекция направляла в трест «Волгодонсксельстрой» письма, предложения, но воз и ныне там.

В. ЯЗЕВ,  
санитарный врач.  
ОТ РЕДАКЦИИ. Надеюсь, что руководители треста и начальник ЖКК не оставят это письмо безответным.

## Новости

### Встреча с Лотяну

В кинотеатре «Восток» 13 декабря в 16 часов состоится очередное занятие киноуниверситета.

Зрители встретятся с народным артистом Молдавской ССР Эмилем Лотяну — кинорежиссером, постановщиком фильмов «Лаутары», «Мой ласковый и нежный зверь», «Табор уходит в небо», «Красная поляна» и других.

На встрече будет демонстрироваться художественный фильм «Табор уходит в небо».

Р. ТОМАШЕВИЧ,  
директор кинотеатра  
«Восток».

### Победитель конкурса

В Камениске состоялся седьмой областной конкурс парикмахеров.

В нем участвовали Наташа Курбанова, которая представила повседневные классические мужские прически и Ирина Самусевич, она показала повседневные и вечерние женские прически. Большую помощь им оказала модельер — парикмахер Ф. М. Рекст.

Первое место и ленту победителя среди мужских парикмахеров завоевала Наташа Курбанова.

Прически, показанные на областном конкурсе волгодонскими парикмахерами, отвечают направлениям моды 1981 года и выдвигаются в парикмахерских города.

П. СОКОЛОВ,  
наш внешт. корр.

### Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Специализированное ремонтно-строительное управление

СЕЛЕНОГО ХОЗЯЙСТВА приглашает на работу: экскаваторщика, мастера, шофера на автомашину «Москвич».

Оплата труда преимущественно - премиальная а.я. Жилье предоставляется в порядке очередности.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Первомайская, 15 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меню благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Асбесте Свердловской обл. на любую жилплощадь в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Октябрьский, 41-а, в любое время.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-38-31; ответственного секретаря, отдела печати — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; и 53-22 (строительный), отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-43;

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич